

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.171

Lunes 1 de Marzo de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

## EL CAUDILLO PRESIDE EN EL ESCORIAL SOLEMNES HONRAS FUNEBRES POR LOS REYES DE ESPAÑA

### RECONSTRUCCION y justicia social

El Caudillo se ha dignado honrar con su presencia el acto de la bendición y entrega de 547 viviendas reconstruidas en la colonia de casas baratas Moscardó, primer lote de una barriada construida con arreglo a las más exigentes normas de confortabilidad, higiene y urbanización, que pondrá una nota alegre y un signo del resurgir de la nación, sobre sucios y antiestéticos suburbios de la capital de España. Será, lo es ya, como un símbolo de redención de los humildes.

A diario registra la Prensa acontecimientos de esta naturaleza. Regiones Devastadas, el Instituto Nacional de la Vivienda, la Dirección general de Arquitectura y las organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., rivalizan en la gran tarea de llevar a buen término la cristianísima obra político-social que dictara el Caudillo en plena guerra de liberación, de cuya política es un firme puntal la consigna de que no debe quedar un español sin hogar. El ritmo acelerado con que es llevada a la práctica, es tanto más digno de ser puesto de relieve, cuanto que son considerables las dificultades materiales del momento, pero que no arredran a los hombres y a los organismos que asumen la gran tarea de fortalecer las bases de la paz ganada por España a costa de tan ingentes sacrificios.

El jefe del Estado nos dice, con su presencia en la colonia de casas baratas Moscardó, que permanece vigilante y que su corazón está con las clases menesterosas, cuya redención quiere y va consiguiendo con la aplicación de los principios de justicia social, que son la más alta ejecutoria del nuevo Estado.

### Se autoriza al Gobierno para ampliar la Deuda Amortizable

Madrid, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una ley de la Jefatura del Estado, por la que se autoriza al Gobierno para ampliar la Deuda amortizable al 3,50 por 100, emitida por ley de 17 de Septiembre de 1942, en la cantidad necesaria para canjear por esta Deuda tanto las obligaciones como las acciones relacionadas en los cuadros anejos a esta ley, de las Compañías concesionarias de las líneas férreas de ancho normal, rescatadas por el Estado en virtud de lo dispuesto en la ley de 24 de Enero de 1941. El canje, que tendrá carácter voluntario, se efectuará en las siguientes condiciones: los títulos de la Deuda del Estado se computarán por el valor nominal y las acciones y obligaciones de las Compañías por los valores efectivos señalados en los anejos de esta ley.

A los efectos del canje de las obligaciones, se acumularán a dichos valores efectivos los intereses devengados y no satisfechos, computados en su total importe los vencimientos con anterioridad al 18 de Julio de 1936 y los correspondientes al período comprendido entre el 1 de Abril de 1939 y 31 de Enero de 1941. Los intereses corridos desde la incorporación de las líneas de la Red Nacional de Ferrocarriles se calcularán al 3,50 por 100 y los del período de dominación marxista se cifrarán en el 50 por 100 de su importe.

### «Crucero terrestre» Es el nombre de un nuevo tanque norteamericano

Washington, 1 (2 t).—Un nuevo tipo de carro de combate, que llevará el nombre de «Crucero terrestre», ha comenzado a salir fabricado en serie de los talleres de la General Motors de Detroit. Se trata de uno de los tres tanques de nuevo formato creados por los ingenieros norteamericanos, y se considera superior a cualquier otro tipo de tanque utilizado por las potencias del Eje.—Efe.

### Asistieron el Gobierno, Cuerpo diplomático, personalidades oficiales y numeroso público

El Escorial, 1 (5 t).—Bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco, se han celebrado esta mañana, a las once y media, en la iglesia del Real Monasterio de El Escorial, solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de las almas de los Reyes de las dinastías de España. Al acto asistieron el Gobierno, Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, autoridades militares y civiles, gran cantidad de personalidades oficiales y numeroso público.

#### Llega Su Excelencia el Jefe del Estado

A las once y media en punto, un toque de clarín anunció la llegada del Caudillo que, acompañado de los jefes de sus Casas Militar y Civil, y ayudantes, descendió del coche en la puerta de la Lonja, donde fué recibido por el Gobierno, mientras las banderas de la Centuria de honor de la Jefatura provincial de Madrid y del batallón ciclista, de guarnición en El Escorial, que le rindieron honores, interpretaban el Himno Nacional. También formaban en la Lonja varias Centurias del Frente de Juventudes de Madrid y El Escorial. El Caudillo, seguido del Gobierno, atravesó el patio de los Reyes hasta llegar a la puerta del templo, donde el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, revestido, aguardaba al Jefe del Estado en unión de la comunidad de Padres Agustinos, presidida por su prior fray Angel Custodio. El Generalísimo, arrodillado, recibió la bendición del prelado y besó el anillo pastoral.

Seguidamente, bajo palio, entró en el templo y ocupó el reclinatorio que se le destinaba, situado en el presbiterio, en el lado del Evangelio. Detrás se encontraban los jefes de sus Casas Militar y Civil, teniente general Moscardó y señor Muñoz Aguilar, respectivamente, y el prior de los Agustinos del Monasterio. Enfrente se situó, en otro reclinatorio, el obispo de Madrid-Alcalá, al que acompañaban sus familiares. En el crucero de la iglesia, y en el lado del Evangelio, ocupaban su puesto los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Marina, Aire, Justicia, ministro secretario del Partido, Hacienda, Industria y Comercio, Agricultura, Obras públicas, Educación Nacional y Trabajo.

En lugar destacado, el capitán general de la primera región, general Saliquet. En el lado izquierdo de la nave, y frente al altar mayor, se emplazaban los puestos destinados al Cuerpo diplomático aquí acreditado, al frente del cual se encontraba el nuncio de Su Santidad, monseñor Ciconnani. A continuación, y en el lado derecho, se situó la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Detrás, y en sucesivos sitios, se hallaban consejeros nacionales, presidente de los altos Tribunales; generales Muñoz Grandes, Borbón, Millán Astray, García Valiño, Alonso Vega, Sáenz de Buruaga (don Apolinar), Martín Alonso, viceministro Moreu, Bermúdez de Castro, Gómez Ulla, Aymat, Castro Girona, Gonzalo y otros muchos; subsecretarios, directores generales y alto personal de los distintos Departamentos ministeriales; gobernador militar, general Sáenz de Buruaga (don Eduardo); gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Carlos Ruiz; alcalde de Madrid, señor Alcocer, y presidente de la Diputación, señor Muñoz Calero; autoridades de El Escorial, representaciones de los partidos fascista italiano y nacionalsocialista alemán. En otros lugares se encontraban, ocupando las zonas previamente destinadas, miembros de la nobleza y de la aristocracia españolas.

Frente al altar mayor se alzaba el tímulo que estaba cubierto por el manto real, utilizado en esta clase de ceremonias desde el siglo XVIII, y que consiste en un amplio paño de terciopelo negro rameado en tistú de oro. Sobre él, la corona real.

Ofició en la ceremonia el Padre agustino Diego Pérez de Arrilucea, ayudado por los Padres Lucas Herrojo y Gabriel de Hostal. La capilla del templo, dirigida por el Padre Aramburu, y que se hallaba reforzada por elementos de la capilla de la Catedral de Madrid, interpretó a tres voces la misa de Perosi.

El Caudillo ora ante el altar mayor Terminado el fúnebre acto, el prelado de la diócesis rezó un responso,

y en este momento el Caudillo abandonó su puesto y, dirigiéndose al altar mayor, acompañado del doctor Eijo Garay, oró durante unos minutos.

**Cariñosa despedida al Caudillo** Seguidamente el Jefe del Estado abandonó el templo, seguido por el Gobierno y demás personalidades, siéndole tributados los mismos honores que a su llegada. El numeroso público que se agolpaba a la entrada de la Lonja, tributó al Caudillo, una cariñosa despedida. Por último, las fuerzas que habían rendido honores desfilaron ante el Gobierno, autoridades y jerarquías.—Logos.

### Seis barcos hundidos por los submarinos y los aviones alemanes

Berlín, 28.—Del comunicado alemán de hoy:

En las incursiones diurnas de la aviación británica contra las costas de los territorios ocupados del Oeste y en los ataques nocturnos de diversión, en los que el adversario arrojó bombas aisladas sobre algunas localidades del Oeste de Alemania, el enemigo ha perdido seis aparatos. Una formación de lanchas rápidas alemanas atacó durante la noche del 27 de Febrero un convoy enemigo, poderosamente protegido, en las proximidades de la costa inglesa. Fueron hundidos dos vapores y un petrolero, con un total de 6,500 toneladas y dos de los barcos de escolta del convoy.

Ha sido, además, hundido en combate el barco de abastecimiento británico armado «T 381». Como la nave no se hundió por los efectos del disparo que la alcanzara, la tripulación de una lancha rápida alemana la abordó e hizo once prisioneros; a continuación fué hundido el «T 381» por un torpedo.

En las primeras horas de la mañana de hoy, lanchas rápidas británicas han atacado frente a las costas holandesas a un convoy alemán; fueron hundidas tres de aquéllas y rechazadas las demás por los disparos de la artillería de las fuerzas de seguridad. El convoy se formó de nuevo y, sin haber sufrido pérdidas ni daños, llegó a su puerto de destino.

Los submarinos alemanes han hundido en el Atlántico y en el Mediterráneo tres barcos con un total de 19.000 toneladas, así como un contratorpedero; otro barco fué blanco de un torpedo.—Efe.

#### EFEMERIDES

1 DE MARZO DE 1906

### Muere el novelista José M.ª de Pereda

Por JUAN DE EGA

Entre aquella gran pléyade de escritores que elevaron la novela española en el último tercio del siglo XIX, se encuentran don José María de Pereda, Alarcón, Pérez Galdós, Palacio Valdés, Alas, la Pardo Bazán... Es acaso Pereda el de mayor ternura y más suavidad de pensamiento. Su prosa, de un castellano perfecto, tiene aire de campo en las descripciones que hace del paisaje. Una obra suya, titulada «Peñas arriba», es la demostración más fiel de esto que decimos. Escritor meritísimo, tuvo su puesto en la Real Academia Española, donde en todos sus trabajos acusó una gran firmeza en defender la novela para que ésta, en todos sus aspectos, tuviera una importancia de cuadro español.

En los últimos años, don José María de Pereda, quebrantado por hondos sufrimientos morales, se retiró a su casa de Polanco y en mucha parte dejó de tener contacto con el público que siempre le había seguido, aunque no dejó de escribir. A su muerte, ocurrida en el año 1906, se encontraron algunos manuscritos, labor toda ella incompleta, pero que denotaba todavía en el gran autor una imaginación lozana y una misma claridad de pensamiento.

### Los niponen cruzan la frontera de BIRMANIA y se apoderan de dos localidades en China

Tokio, 1 (2 t).—Las fuerzas japonesas han ocupado Meng-Ku-Tu y Ki-Tung-Kay, en el Yunnan, después de haber cruzado la frontera de Birmania, según se anuncia del teatro de operaciones. Las tropas de Chung-King que se encontraban concentradas en Mamenkwan han sido dispersadas y ha sido capturado un gran botín.—Efe.

### EL CONDE CIANO ha presentado sus credenciales al Papa

Ciudad del Vaticano, 1 (2 t).—El embajador de Italia en el Vaticano, conde de Ciano, presentó esta mañana, a las diez horas, sus cartas credenciales al Soberano Pontífice.

Dignatarios de la Corte pontificia se trasladaron con el ceremonial acostumbrado a la Embajada de Italia para acompañar al conde Ciano. A su entrada en la Ciudad del Vaticano, la guardia palatina rindió honores en el patio de San Dámaso al embajador, que fué recibido por el camarlingo de capa y espada, conde Chiassi. El séquito diplomático, escoltado por la guardia suiza, marchó a la sala clementina, donde el conde Ciano fué recibido por el secretario de ceremonias monseñor Nardone, quien le acompañó hasta la sala del trono, en la que se hallaba Su Santidad el Papa, rodeado de los altos dignatarios de su corte.

En el acto de presentación de las cartas que le acreditaban como embajador cerca del Santo Padre, el conde Ciano pronunció palabras de homenaje a S. S. Pio XII. El Soberano Pontífice respondió con una cordial alocución.

Después de esta ceremonia, Pio XII y el conde Ciano celebraron una entrevista en la biblioteca privada del Vaticano. El nuevo embajador presentó al Santo Padre a su primer consejero y otras personalidades de su séquito. Seguidamente, Ciano se trasladó a la residencia del cardenal Maglione, secretario de Estado pontificio. Luego descendió a la Basílica de San Pedro para orar ante los altares del Santo Sacramento de la Confesión y de la Santísima Virgen. El cardenal Maglione devolverá la visita al embajador de Italia, conde Ciano, con el ceremonial de costumbre.—Efe.

### El desembarco en AFRICA DEL NORTE estaba preparado desde Julio de 1942

Declaraciones de Hoare Belisha

Buenos Aires, 1 (2 t).—El plan de invasión de Africa del Norte estaba preparado desde Julio de 1942, declara el ex ministro inglés, Hoare Belisha, en un artículo que publica el diario argentino «La Razón». Se dudaba—escribe el político inglés—entre un desembarco en Europa o en Africa, pero decidió en favor de este último la escasez de tonelaje mercante disponible y la creencia de que un desembarco en Africa francesa haría variar la opinión de la población de Francia en favor de los aliados.

Por lo que respecta al desarrollo militar de los acontecimientos, el tiempo ha demostrado que las potencias del Eje supieron adoptar rápida y energicamente las contramedidas oportunas con habilidad notable, de tal modo, que en poco tiempo lograron ocupar posiciones de importancia. Por otra parte, las circunstancias climatológicas, al parecer, no han favorecido mucho a los aliados, y sus jefes tenían la intención—creo el articulista—de hacer reverdecer la guerra de posiciones. Los resultados políticos que se esperaban del desembarco en Africa del Norte no se han obtenido—dice Hoare Belisha—, y por si fuera poco, los alemanes han obrado con más resolución y habilidad. Será preciso, pues—termina—, aclarar en definitiva la política aliada.—Efe.

### Diez mil jóvenes de las mocidades portuguesas desfilan por Lisboa

Lisboa, 1 (2 t).—Diez mil jóvenes de las mocidades portuguesas desfilaron por las calles de Lisboa entre las aclamaciones de la multitud. Esta mañana serán revistados por las autoridades civiles y militares de la capital lisboeta.—Efe.

### Las fuerzas alemanas toman al asalto Kramatorskaia y Losovaia

Los restos de los ejércitos rojos que quisieron cercar las líneas alemanas están copados y van siendo destruidos

#### Continúa la progresión alemana en la región de Izium

Gran Cuartel general del Führer, 28.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «En vano intentó ayer el enemigo romper el frente Norte de la cabeza de puente del Kubán.

El contraataque alemán en la región de Izium progresa satisfactoriamente. Kramatorskaia y Losovaia han sido tomadas al asalto, y el enemigo, que opuso resistencia desesperada, ha sufrido pérdidas excepcionalmente graves en hombres y en material. Los restos de los ejércitos enemigos que habían pretendido inútilmente cercar las posiciones alemanas, y que ahora se encuentran copados ellos mismos, buscan en vano salida por la retaguardia del frente alemán, y van siendo aniquilados poco a poco. Según las últimas informaciones, aun incompletas, las tropas alemanas capturaron el día 26 de Febrero varios millares de prisioneros y cogieron o destruyeron 464 carros de combate o de reconocimiento, 600 piezas de artillería, 189 lanzagranadas y numerosas armas pesadas y ligeras, así como 739 vehículos motorizados; sobre el campo de batalla han sido contados más de 14.000 muertos enemigos.

En la región al Sudoeste de Kursk, el enemigo prosiguió sus violentos ataques, y ha sufrido un gran descalabro.

En el sector de Orel, los incessantes ataques de los elementos blindados y de la infantería soviética no han logrado tampoco éxito.

Al Sur del lago Ilmen, las tropas alemanas han rechazado en sangrientos combates nuevos ataques bolcheviques, apoyados por carros de combate y aviones de bombardeo. También en este sector el enemigo ha sufrido grandes pérdidas en hombres y material.

En numerosos sectores del frente la aviación apoyó a las tropas del ejército de tierra con sus ataques a las posiciones, columnas en marcha y acantonamientos de los bolcheviques.

Cerca de la península de los Pescadores, aviones de bombardeo han destruido un submarino enemigo, y un gran barco de transporte ha sido alcanzado y averiado por las bombas en la bahía de Kola.

#### Continúa la progresión alemana

Berlín, 28.—En la región de Izium las tropas alemanas que presionan más allá de Kramatorskaia y de Losovaia, han continuado durante el 27 de Febrero su progresión hacia el Noroeste. En el curso de su avance han aniquilado varias formaciones soviéticas. Hasta ahora, en el curso de estos combates ofensivos, coronados por el éxito, desde el 20 hasta el 26 de Febrero, han hecho 2.178 prisioneros y han capturado o destruido 438 carros, 26 carros de reconocimiento, 606 cañones, 189 morteros, 95 fusiles anticarros, 557 ametralladoras y 739 vehículos automóviles. Las pérdidas sangrientas del enemigo se cifran hasta dicha fecha en 14.200 muertos.—Efe.

#### Por menores del ataque a un convoy cerca de la costa inglesa

Berlín, 28.—El convoy británico atacado por las lanchas rápidas alemanas en la noche del 27 de Febrero a proximidad de la costa inglesa, estaba, según declaran los centros militares de Berlín, integrado por unos diez buques de poco tonelaje y llevaba fuerte protección de patrulleros y destructores. Fué descubierto cerca de Star Point y el ataque contra él se realizó operando en dos grupos las unidades alemanas, que escogieron como blanco a los dos vapores mayo-

res y dispararon sus torpedos casi simultáneamente. A los pocos instantes hacia explosión un petrolero de 2.000 toneladas, cargado de gasolina; en seguida, un buque de carga de 2.500 toneladas, fué alcanzado a popa y zozobró; un patrullero que acudía en su socorro resultó alcanzado por otro torpedo y voló en pedazos, de resultados de la explosión de su santabárbara. Otras dos lanchas alemanas ametrallaron, al mismo tiempo, un buque de avituallamiento de unas 900 toneladas; torpedeado a continuación, no se hundió y las lanchas se le acercaban cuando descubrieron a popa del buque inglés dos cañones de cuatro centímetros, cuyos sirvientes abrían en aquel momento el fuego contra las unidades alemanas. Los marinos alemanes se le adelantaron y barrieron a aquéllos con sus ametralladoras, acercándose luego resueltamente a la nave adversaria y abordándola. Un oficial y once marineros británicos hubieron de entregarse y fueron transportados, con el pabellón de guerra de su buque, al barco alemán. Después fué torpedeado y hundido el buque de abastecimiento en cuestión, que resultó ser el «T-381». Entretanto, un tercer vapor de 2.000 toneladas había sido torpedeado en cola del convoy y el patrullero que intentó protegerlo había volado en pedazos, alcanzada también su santabárbara. A pesar del fuego defensivo del adversario, termina la información, las lanchas rápidas alemanas emprendían al poco tiempo el regreso, sin haber sufrido pérdidas.—Efe.

### Las elecciones turcas

Han sido elegidos 455 diputados

Estambul, 1 (2 t).—La última vuelta de las elecciones turcas ha comenzado en todo el país. A última hora de la noche se anuncia que han sido elegidos, en total, 455 diputados. En Estambul se conocen, hasta el momento, los nombres de 26 diputados cuya elección es segura, de los 31 que ha de designar la ciudad. Los candidatos presentados por el partido popular se elevaban a 535.—Efe.

### PARA QUE NO SE DIGA QUE LOS HILOS «ESTAN POR LAS NUBES»

Precios de los hilos de bordar

Se advierte al público que no deberá pagar por esta clase de hilos otros precios que los que se señalan a continuación:

Ovillo de 30 a 40 metros, de cuatro cabos, números 1 al 12, en blanco, y del 16 al 50, en blanco, negro y colores. Precio máximo, 0,40 pesetas.

De 12 cabos, número 25, blanco, madeja de ocho metros, 0,20 pesetas, y en negro y colores, 0,25 pesetas.

Madejas de algodón torcido a la inglesa, números 5 y 6, a tres cabos, en blanco; la madeja de 10 metros, 0,30 pesetas.

### Gandhi mejora

Bombay, 28.—El comunicado del Gobierno, correspondiente a hoy domingo, dice que el estado general de Gandhi denota una mejoría, pero que continúa el Gobierno atento y preparado para cualquier contingencia.



En esta foto ofrecemos un recio contraste: junto a los pastores montañeses de Túnez, con sus rebaños, la estampa maltrecha de un moderno automóvil que la guerra llevó hasta esos lugares

LA NUEVA PROMOCION DE CABALLEROS OFICIALES DE ARTILLERIA PRESTA EL JURAMENTO MARIANO

El rosario y la salve del sábado en la Fuencisla fueron aplicados en sufragio del alma del general Serrador

La tradicional salve sabatina que se canta en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, Patrona de Segovia y su Tierra, Capitán general del Ejército español, fue aplicada el sábado último, por deseo expreso del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, en sufragio del alma del general don Ricardo Serrador Santés, heroico defensor del Alto de los Leones de Castilla.

Asistieron a este piadoso acto nuestro amadísimo prelado, acompañado de varias dignidades del Cabildo Catedral; el excelentísimo señor gobernador militar y coronel-director de la Academia de Artillería, don Luis Armada, a quien acompañaban varios jefes profesores de dicho Centro militar; representaciones del Regimiento de Artillería número 41; el alcalde de la ciudad, don Andrés Reguera, y el segundo teniente de alcalde, don Francisco Martín y Gómez. Todos ellos se situaron en el presbiterio.

Comenzó el acto religioso cantándose la plegaria «Oh, María...»; a continuación se rezó el Santo Rosario y se cantaron las letanías lauretanas.

Juramento mariano A continuación, los nuevos caballeros oficiales de Artillería se acercaron al presbiterio, arrodillándose ante el mismo. Uno de ellos leyó la fórmula del juramento mariano, prometiendo defender, hasta con la vida si fuere preciso, los misterios de la Asunción de la Santísima Virgen en cuerpo y alma a los cielos y de su Mediación universal. Terminada la lectura de la fórmula, los caballeros oficiales, en grupos de cuatro, se acercaron al trono del señor obispo, quien les tomó el juramento, mientras aquellos ponían la mano sobre los Santos Evangelios. El momento fué de gran emoción.

A continuación se cantó la salve en honor de Nuestra Señora, terminando el emotivo acto dando el prelado la bendición a los fieles, que llenaban el Santuario.

EXPRESION DE GRATITUD

Don Mariano Bartolomé, hijos y demás familia de la señora doña Manuela Hernández (q. e. p. d.), en la imposibilidad de testimoniar personalmente su profundo agradecimiento a las numerosas personas que se han asociado a su dolor, con motivo del fallecimiento de su esposa y madre, respectivamente, lo hacen por nuestro conducto, rogando a cuantos les han escrito con este motivo, se consideren asimismo correspondidos con estas líneas.

F. VILLOSLADA Especialista en garganta, nariz y oídos. Ex médico A. del Hospital de la Cruz Baja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5, excepto los lunes. Cronista Lecea, 1. SEGOVIA (Edificio teatro Juan Bravo) Censura Sanitaria S. G. 29.

Pensión Chiclanero José Olmedillas Todo confort Avenida de José Antonio, 67, 1.º B. Teléfono 23813 Madrid

José M.ª Hervías Jefe clínico por oposición de la Maternidad de Sta. Cristina de Madrid Especialista en partos y enfermedades de la mujer Reanudará la consulta en SEGOVIA en el mes de Abril En MADRID, Velázquez, 34, 1.º Tel. fono 54736 Censura Sanitaria S. G. 17

Ficheros, fichas, clasificadores, archivadores, carpetas en cartón de todas clases, material para máquinas de escribir, sumar, de calcular y registradoras, oficinas en general. Alberto González Peroceta, 1. Teléfono 292. Apartado 22 Servicios a provincia (Azoguejo)

PERFUMERIA CABRERO Las mejores marcas en todos los productos Juan Bravo, 66 y 68. Teléfono 76.

INFORMACION LOCAL

SUCESOS

Atropellado por un ciclista

Ayer fué atropellado en la vía pública por Eugenio Herranz, que iba montado en una bicicleta. Alejandro Martín Callejo, de veintidós años de edad, domiciliado en esta capital, plaza de El Salvador, número 16.

Trasladado a la Casa de Socorro, le fueron apreciadas por el médico de guardia una herida punzante en la pierna izquierda en su tercio medio cara posterior, calificadas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Asimismo, fué curado de erosiones en el dedo medio de la mano izquierda, raíz de la nariz y de varias contusiones en la rodilla izquierda, Eugenio Herranz, de dieciséis años de edad, con domicilio en Muerte y Vida, número 21, que se produjo al cometer el atropello.

Caida casual

En el mismo día se produjo, a consecuencia de una caída casual, una herida inciso contusa, situada en ambas regiones parietales, Pedro Tinajero, natural de Codorniz.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Adela María de la Santísima Trinidad García Vázquez, hija de Ricardo y Carmen; José María González Arroyo, hijo de Conrado y Andrea; Fernando Nieto Miguel, hijo de Bernardo y Concepción; María del Carmen Iglesias Sánchez, hija de Elías y Saturnina; Pablo Pérez Esteban, hijo de Pablo y Julia; Julián Félix Carrero, hijo de Julián y Ascensión.

Defunciones.—Ana Pascual López de Tablada, de 30 años; Antonio de Pablo Herrero, de 78; Vicente Pérez García de 69 días; Doroteo Cárdena Navajo, de 52 días.

Matrimonios.—Tomás Barba Avila con María Allas; Guillermo Lázaro Sástre con Teresa Campillo García; Máximo Gómez González con María Concepción Aparicio Martín; José Antonio López Mayoral con Elisa Ayuso García.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don J. Barbero Abella, plaza de Franco, número 21.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 27.—Premiado con 25 pesetas, número 819. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 19.

SE DESEA piso amplio, sitio céntrico, prefiriendo plaza de Franco al Azoguejo. Julián Fernández, Estiradores, 6.

MUCHACHA se necesita. Plaza de Andrés Laguna, 3. Teléfono 311.

BALANZAS automáticas «O. K.», de peso exacto, seguridad, limpieza y agradable presentación de su establecimiento. Cámaras frigoríficas, eléctricas, para la conservación de alimentos: «Auto-Industrias». F. Martín, Azoguejo, 9. Teléfono 200.

SE ARRIENDAN pastos para 700 reses lanaras, desde esta fecha a 25 de Mayo, a seis kilómetros de Segovia, sin haber entrado ganado desde primero Octubre. Razón, Almuzara, 5.

MAQUINA cine seminueva Pathe Freres, con paso universal, 500 pesetas. Cervantes, 1, 1.º.

VACA holandesa, recién parida del primero, se vende. Joaquín Martín, Valverde del Majano.

SE VENDE casa bien situada y recién construida, para diez vecinos, con cuadra y hermoso patio, en San Ildefonso (Segovia), plaza del Matadero, 6. Razón, Pedro Corral, en el mismo, y Ruperto Morales, Cañuelos, 12, Segovia.

VACA suiza, recién parida del tercero, abundante producción, vende. Demetrio Herrero, Aldea Real.

VACA suiza, abocada al tercero, y chota suiza, trece meses, vende Isidro Migueláñez, en Perogordo.

SE VENDE par de bueyes de cuatro años, domados y buena clase. Verlos y tratar, almacén de maderas Andrés Minguéz.

VACA recién parida del tercero, abundante producción, y norias de Alaejos, la mejor que se construye, vende. Samuel de Andrés, en Garcillán.

VENDO o cambio vaca suiza, recién parida del segundo, y chota de tres meses. Marcos Palomo, en Cantimpalos.

SE ADMITEN huéspedes pensión completa o sólo dormir. San Clemente, 7, principal.

VACA suiza, recién parida del tercero, vende con cría o sin ella y chota de dos meses. Vicente Llorente, Valverde del Majano.

SE VENDEN 450 chopos, y 150 olmos, madera de hilo. Para tratar, en Fuente del Olmo de Fuetidueña, con José Rodríguez.

PERDIDA de unas gafas en el teatro Juan Bravo. Se ruega devolución en Herrería, 11, 3.º. Se gratificará.

VENTA camión, estado seminuevo, con macizos, cinco toneladas, con cupo corriente, dedicado al transporte. Razón, taller mecánico, plaza Conde Alpuente.

En el aniversario del fallecimiento de don Alfonso XIII

Solemnes honras fúnebres por todos los reyes de España

Se han celebrado esta mañana en la S. I. Catedral

Esta mañana, en la Santa Iglesia Catedral, organizadas por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, han tenido lugar solemnes honras fúnebres por todos los reyes de España, con motivo del aniversario del fallecimiento del último monarca, Su Majestad el Rey don Alfonso XIII.

Asistió al acto el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, quien tomó asiento en su trono, rodeado de las dignidades del Cabildo Catedral. También asistieron, situándose en la capilla mayor, el excelentísimo señor gobernador civil, excelentísimo señor general Sánchez Gutiérrez, excelentísimo señor gobernador militar y coronel-director de la Academia de Artillería, jefe provincial del Movimiento, alcalde, presidente de la Audiencia, juez, ilustrísimo señor delegado de Hacienda, representación del Regimiento de Artillería número 41; teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil, teniente coronel jefe de la Base de Carros de Combate; delegados provinciales de F. E. T. y de las J. O. N. S., señores concejales, directores y profesores de los Centros docentes, diversas comisiones militares y otras comisiones y representaciones de todos los centros oficiales, así como el Clero de la ciudad y director de EL ADELANTADO.

El crucero mayor de la Santa Iglesia Catedral estaba totalmente lleno de fieles, que se sumaban devotamente a esta conmemoración.

En la vía sacra se había levantado severo túmulo cubierto con paños de terciopelo y rodeado de blandones. Sobre el túmulo se colocaron la bandera nacional y los atributos de la Realza.

Ofició el santo sacrificio de la misa el canónigo don Jacinto Piñeiro, ministrado por dos beneficiados de nuestro primer templo. La capilla catedralicia, reforzada por la Schola Cantorum del Seminario Conciliar y orquesta, interpretó una solemne misa de requiem. En el momento de la consagración, la banda de música de

la Academia de Artillería interpretó el Himno nacional.

Terminado el santo sacrificio, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, procedió a revestirse de pontifical, y ministrado por los muy ilustres señores don Aurelio del Pino, don Fernando Sanz Revuelta y don Arturo Hernández, se trasladó al lado del túmulo. El coro y orquesta interpretaron el solemne responso «Liberame», de Perossi, y terminado el mismo, el prelado dió la absolución al túmulo.

Entrega de Despachos a los nuevos oficiales de Artillería

Ayer, a las once, en la Academia de Artillería, se celebró el acto de entrega de los despachos a los oficiales del Arma que han terminado sus estudios. El acto tuvo lugar en el patio de órdenes, de cuyos ventanales pendían tapices y reposteros. A un lado se había levantado severo altar, primorosamente adornado, en el que destacaba la imagen de Santa Bárbara, Patrona del Arma. Los caballeros oficiales que han terminado sus estudios son 29.

Asistieron al acto el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, quien se situó a la derecha del altar. Al otro lado se colocaron el excelentísimo señor general Sánchez Gutiérrez, excelentísimo señor gobernador civil; camarada jefe provincial del Movimiento; alcalde; presidente la excelentísima Diputación provin-

Precio de los objetos usados

De acuerdo con lo establecido en el Orden de la Presidencia del Gobierno de 4 de Febrero, se advierte al público que todos los artículos que estén sometidos a precio de tasa no podrán ser vendidos como usados o de ocasión a precio superior al del 80 por 100 del señalado en la tasa.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 686,9 m/m. Dirección del viento: Sur-Sureste. Fuerza del viento: 12 ktros. hora. Temperatura máxima: 11º 5.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 686,5 m/m. Dirección del viento: Sur-Sureste. Fuerza del viento: 18 ktros. hora. Temperatura mínima: 1º 5.

SUFRAGIOS

Las misas que se ofician mañana martes, a las nueve y nueve y media, en la iglesia parroquial de San Andrés, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de don Vicente Fernández Vidaurrte (q. e. p. d.), con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Su viuda doña Rosario Santa María, agradecerá a sus amistades la asistencia a dichos actos.

ilustrísimo señor presidente de la Audiencia; ilustrísimo señor delegado de Hacienda; juez; señor Abellac, en representación del Instituto de Enseñanza Media; coroneles del Arma, señores Quiroga y Gómez Panjoja y el teniente coronel marqués de Treno. Estos tres últimos jefes vinieron a entregar los despachos a sus hijos. También asistieron otros jefes del Arma, varias comisiones y representaciones y el director de EL ADELANTADO, don Luis Cano. En las galerías altas se situó, para presenciar el acto, numeroso y distinguido público.

Fórmó la Academia, teniendo al frente a sus jefes tácticos, y mandando las fuerzas el señor coronel director. Ante el altar se situó el estandarte con su escolta.

Ofició el santo sacrificio de la misa el capellán de nuestro primer centro militar, ayudado por dos caballeros alumnos. Durante la misa la banda de música de la Academia interpretó un escogido concierto y en el momento de la consagración, el Himno nacional.

Telegrama del general director de Enseñanza Militar

Terminada la misa, el coronel director don Luis Armada dió lectura al siguiente telegrama del director de Enseñanza Militar: «General director Enseñanza Militar a director Academia Militar de Transformación Artillería-Envío en-

El jefe de los estudiantes alemanes en el castillo de la Mota

Visitó la escuela de Mandos, en el piado de Pilar Primo de Rivera

Medina del Campo, 28.—Esta mañana visitó la Escuela de Mandos de la Sección Femenina «José Antonio» instalada en el castillo de la Mota, jefe de los estudiantes alemanes, el profesor Secheel, al que acompañaban otras altas jerarquías. Durante su estancia en el castillo, duró la entrega de la obra cultural que se lleva a cabo en el expresado centro. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojaro, acababa de regresar de El Estero y saludó y conversó amablemente con el señor Secheel, quien emprendió un viaje de regreso esta misma tarde.

Fué despedido con gran entusiasmo por las cursillistas que asisten a la Escuela de Mandos, jerarquías y personal de Vitoria. La delegada nacional, Pilar de Rivera, y la secretaria, Sira Mateola, dieron amplias explicaciones del funcionamiento de la Escuela de Mandos, siendo muy felicitada la obra cultural que se lleva a cabo en el expresado centro. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojaro, acababa de regresar de El Estero y saludó y conversó amablemente con el señor Secheel, quien emprendió un viaje de regreso esta misma tarde. Fué despedido con gran entusiasmo por las cursillistas que asisten a la Escuela de Mandos, jerarquías y personal de Vitoria.

horabuena a oficiales caballería, detes con motivo su promoción a nientes efectivos expresados en la seguridad de que en las Unidades a ser destinados pondrán de relieve su entusiasmo y grado instrucción de los trados hasta ahora.»

Alocución del coronel y entrega de despachos

Después de la lectura el señor mada de los Ríos pronunció un brillante alocución en la que a los nuevos cadetes, en la que se les dio un buen consejo y les deseó un futuro de ser firmes y constantes en el cumplimiento del deber, como lo fueron aquellos cuyos nombres figuran en las placas de mármol de la Academia que son el orgullo de la gloriosa Artillería española. Terminó la alocución con vivas a España, al Ejército y a Franco, que fueron calorosamente contestados.

Después los caballeros oficiales de la nueva promoción de Artillería se filaron ante el estandarte, que tenía el señor coronel director.

Acto seguido el general Sánchez Gutiérrez entrega los despachos y entrega la mano de los nuevos oficiales. Le acompañaban el coronel Armada y los coroneles Gómez Panjoja y Quiroga y el teniente coronel Nor, quienes entregaron los despachos a sus respectivos hijos.

Terminado el acto, las autoridades y representaciones, así como las distinguidas señoras y familiares de los nuevos oficiales de Artillería, presenciaron la entrega de despachos fueron obsequiados en el bar de la Academia con la distinción característica en este Centro. El coronel director, señor Armada, brindó por nuevos compañeros.

El que hace publicidad

saca provecho de ella, porque surge en la imaginación el comprador en el momento preciso de comprar.

D. Vidacocha MEDICO OCULISTA Consulta diaria de once a una Calle de Colón, 5. Teléfono 302. Segovia Censura Sanitaria S. G. 9

J. Useros Casas Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición Especialista en partos y enfermedades de la mujer RAYOS X Consulta diaria de once a una y de cuatro a cinco Plaza S. Martín, 1. Tel. 186. Segovia Censura sanitaria S. G. 8

G. DIAZ MEDICO-OCULISTA Profesor Auxiliar del Instituto de Higiene de Segovia Consulta: Lunes y Jueves de 11 a 12 y de 12 a 13 SEGOVIA (Edificio del Banco Castellano)

L. LEON Especialista de garganta, nariz y oídos Del Hospital de San Carlos de Madrid Consulta los jueves de once a una y de tres a cinco Juan Bravo, 2, segundo, izquierda (edificio del Banco Castellano) Censura sanitaria S. G. 14

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENDO dos vacas labor, cinco y seis años, preñadas; mula tres años y cinco dedos alzada; burro tres años, buen tamaño. Tratar, Federico Madejón, en Montejo de Arévalo.

SE VENDE vaca suiza, de pura raza, en producción. Para tratar, en Caserio de Párraces, con Bernarde Conde.

VENDO o cambio por ovejas merinas o caballo enganchado o tartana de confianza, dos novillas suizas preñadas, dos años, y dos chotas de año. Nicolás Martín, Paradinas.

COMPRO par de plátanos para un bombón. Dirigirse Librado de Andrés, en Valverde del Majano.

ALPARGATAS piso goma y cáñamo encapado. Descuentos excepcionales. U. Mariano García, agente comercial. Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

VACA suiza, recién parida del tercero, abundante producción, se vende con chota. Juan de Andrés, en Valseca.

BURRO superior, tres años, hacer cuatro, gran tamaño y hechuras inmejorables, vende Cándido Hernández, en Bernardos.

VENDO carro de varas, nuevo, para una caballería mayor, en buenas condiciones. Tratar, con Francisco Lumbreras, en Villoslada.

SE CAMBIA vaca de labor, de seis años, preñada de siete meses, por novillo cernil, de tres años. Para tratar, con Félix Salcedo, en Villoslada.

VENDENSE tres vacas holandesas, abocadas tercer parto. Condado de Castilnovo, Guarda del castillo.

SE VENDE casa bien situada y recién construida, para diez vecinos, con cuadra y hermoso patio, en San Ildefonso (Segovia), plaza del Matadero, 6. Razón, Pedro Corral, en el mismo, y Ruperto Morales, Cañuelos, 12, Segovia.

VENDO vaca suiza, cumplida del segundo. Ubaldiz Martín de Llorente, Ochando (Segovia).

SE VENDE par de bueyes de cuatro años, domados y buena clase. Verlos y tratar, almacén de maderas Andrés Minguéz.

BURRO, de tres a cuatro años, buen tamaño, propio para trabajo, vende. Priscilo Sastré, en Marazueta.

VACA suiza, recién parida del tercero, abundante producción, vende. Demetrio Herrero, Aldea Real.

VENDO motor Siemens, corriente alterna trifásica, 8 caballos, mil cuatrocientas revoluciones, levanta escobillas, rostató, cuadro con interruptor y voltímetro, como nuevo. Carrero, San Millán, 4, Avila.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Marcos García Arranz Falleció en Segovia el 2 de Marzo de 1942

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

La familia, Agradecerá a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones.

La misa de ocho y media y el funeral, a las nueve del día 2, en la parroquia de San Miguel; las que se digan el día 3, a las ocho y media y nueve, en la Santa Iglesia Catedral, y el culto en Corpus Christi del mismo día; la que se celebre el día 4, a las ocho y media, en las Madres Dominicas; las que se recen en Madrid, el día 2, a las ocho y media y diez, en la capilla de Nuestra Señora de los Dolores y las del día 3, a las nueve y media y diez, en la parroquia del Corpus Christi, serán aplicadas por el descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

# Clausura de las jornadas de Acción Católica en el teatro Español

## Resumió las jornadas en un magnífico discurso el obispo de Madrid-Alcalá

### Recomienda la necesidad de fomentar el Instituto de Formación Religiosa y las vocaciones, de acuerdo con el deseo del Caudillo

Madrid, 1. —Durante la pasada semana, las distintas ramas de Acción Católica de Madrid celebraron sesiones en sus respectivos Consejos para tratar los temas que tenían asignados. La Unión Diocesana de hombres estudió las ponencias relativas a «Vida económica de un centro parroquial» y «Participación de los hombres para la santificación de las fiestas».

Los jóvenes, todo lo referente a «Catequesis», tanto de niñas como de niños, y la rama de mujeres, la población «familiar».

La sesión de clausura, en la que se agregaron todos los elementos de Acción Católica, se celebró ayer mañana en el teatro Español, abarrotado de selecta concurrencia.

El acto fue presidido por el prelado de la Diócesis, doctor Eijo Garay; el obispo auxiliar preconizado, doctor Villalón; el marqués de Valdavia y los dirigentes de las ramas de Acción Católica.

Después de las peticiones corrientes de la Diócesis, doctor Eijo Garay; el obispo auxiliar preconizado, doctor Villalón; el marqués de Valdavia y los dirigentes de las ramas de Acción Católica.

Magnífica, por todos conceptos, la disertación que explicó el secretario de la Junta Técnica.

Exaltó el santo sacrificio de la misa, el misterio grandioso en que se reencarna el drama del Calvario. En él, el Hombre-Dios se nos da a todos para salvar nuestras almas y estar con los hombres hasta la consumación de los siglos.

La radio del Vaticano anunciase que Cristo había vuelto al mundo y no lo ignoraban milagros en algún punto de nuestro planeta, todos harían lo imposible por ir a postorarse ante Él. Pero bien, Cristo está entre nosotros, porque diariamente baja a la tierra en la santa misa, en todas las iglesias del mundo, y se ofrece a nuestra veneración en el Santísimo Sacramento del altar.

Habló de la necesidad de que todos concurren a misa y se oiga bien, a pesar de llamarnos católicos, mayoría de los que van a la iglesia se hacen cargo de lo que representan el sacrificio inmenso diario.

El Evangelio de San Juan y el libro de la frecuente comunión y la adoración al Papa, como representación y vicario de Cristo en la tierra.

El señor López Martínez fue interrumpido frecuentemente con aplausos y ovacionado al finalizar su discurso.

El señor obispo de Madrid-Alcalá resumió las jornadas. Mostró el prelado diocesano satisfecho de la actuación de la Acción Católica, bendijo sus trabajos y estimuló a todos a seguir actuando con el sentido de la responsabilidad, que responde a una realidad viva.

«Hay muchos males—dijo—de los que todos somos responsables y de los que habremos de dar cuenta a Dios el día de nuestro juicio. Uno de ellos es el de la vida frívola y ponzonosa de tantos católicos que no se preocupan de los deberes religiosos que les incumben ni de poner coto a la libertad que conceden a sus hijas para asistir a paseos, cines, bares y demás sitios de recreo, acompañadas de amigos y con despreocupaciones que jamás se conocieron.

Hemos de afianzar la hermandad y los deberes de convivencia con los pobres, que Jesucristo nos enseñó; formar nuestras milicias para el servicio de Dios, acordarnos de la necesidad de fomentar el Instituto de Formación Religiosa y las vocaciones, para corresponder al deseo de nuestro glorioso Caudillo de enviar misioneros a los países de la Hispanidad. Y hay que atender, en fin, a los pobres de nuestros suburbios, socorriendo sus necesidades materiales y salvando sus almas.»

Al finalizar su discurso, el prelado, dió la bendición a los asistentes, que todos recibieron prosternados.

Se cantaron el «Christus vincit» y el himno de la juventud.

### La tragicomedia de Arniches

## ¡La Condesa está triste!...

es un modelo de gracia y emoción

Asista a su representación en el Teatro Cervantes el miércoles 3, y se deleitará, a la par que contribuye a la benéfica obra del Colegio de Huérfanos de Hacienda

### COMPRO DOS FINCAS RUSTICAS

en plena producción, una de 200.000 a 500.000 pesetas y otra de 500.000 a 1.000.000 pesetas. Escribir con detalles situación, clase de cultivo, extensión, precio, etc., a Juan Jerónimo Pedraza, San Frutos, 3, Segovia.

Preferible trato directo con propietario.

### PERFUMERIA VELASCO

SIMBOLO DE CALIDAD

## CONSIGA UN BUEN EMPLEO

remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidan ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

### ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

## BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Número 1121

### La redacción de facturas debe ajustarse a las normas establecidas

Se recuerda al público que todas las facturas deben indicar la fecha y el organismo que autorizó los precios de los artículos que en ella se consignen, así como toda clase de recargos por embalajes, envases, etc. No puede en ningún caso indicarse un precio que esté pendiente de aprobaciones, ya que el mismo se entenderá tan ilegal como si no se hubiese solicitado autorización para precio alguno.

Toda factura que carezca de estos requisitos deberá remitirse a la Fiscalía Provincial de Tasas.

## LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

### Triunfo del Madrid frente al Español y derrota del Atlético-Aviación en Barcelona

Madrid, 28.—En la jornada de hoy se han registrado los siguientes resultados:

Madrid: Madrid, 7; Español, 0.

Barcelona: Barcelona, 5; Atlético-Aviación, 0.

Valencia: Valencia, 8; Betis, 3.

Sevilla: Sevilla, 2; Atlético de Bilbao, 0.

Granada: Granada, 3; Oviedo, 1.

Zaragoza: Zaragoza, 0; Castellón, 0.

La Coruña: Deportivo, 3; Celta, 1.

### Comentario a los resultados

Jornada que no ha resuelto la situación respecto al primer puesto del torneo. El Sevilla, que, indubablemente, se encuentra en buen momento, ha sabido vencer en su propio terreno al Atlético de Bilbao, y colocar se solamente a tres puntos del mismo. La ventaja de los bilbaínos es indudable, pero, sin embargo, faltan cinco jornadas, y en fútbol suelen prodigarse las sorpresas.

En Madrid el titular obtuvo una rotunda victoria frente a un Español que comenzó bien y terminó por completo desmoralizado. En cambio, en Barcelona, ante los azul grana, el otro conjunto madrileño sufrió una severa derrota, que no fué mayor por la gran actuación de su meta, Tabales.

En Valencia el Betis encajó también un fuerte tanteo, pero sus delanteros supieron amoniar éste al marcar tres goles. En La Coruña, en el encuentro entre los eternos rivales de Galicia, el Deportivo supo obtener un triunfo que le hacía mucha falta, ya que con ello lleva una ventaja—pequeña, pero siempre ventajosa—tanto al Madrid como al Español. En Granada la victoria de los propietarios del terreno les acerca a los equipos citados, en espera de esa sorpresa que pudiera sacar a los granadinos del difícil puesto en que actualmente se encuentran colocados. Por último, en

# Otra proeza española en el frente ruso

## Por su valor, pericia y rapidez capturan a toda la guarnición de un grupo de posiciones

Frente de Leningrado, 15 de Febrero de 1943.—Ante nuestras posiciones y en el talud de una importante vía férrea, el enemigo posee una avanzadilla. En las últimas noches del frío, adelantándose a los rigores del otoño, adelantándose a los rigores del frío, que dificultan toda clase de trabajos, construyeron sus «bunkers» y rodearon convenientemente de obstáculos la posición. En efecto, hasta nuestras líneas llega con frecuencia el molesto fuego del enemigo avanzado en aquel lugar.

Se concibe el propósito de asaltar la posición. Precede un reconocimiento minucioso a vanguardia, el cual se realiza por patrullas, de modo que quedan consignados con anterioridad cuantos detalles han de convenir a la realización del hecho de armas. Ya esta misión de reconocimiento ha revestido particulares dificultades y gran peligro. De noche, usando trajes blancos y haciendo empleo de todos los recursos de simulación y prudencia sobre el terreno, las patrullas han efectuado sus trabajos; en éstos se han destacado, junto al valor entusiasta del oficial que ha mandado los grupos, el entusiasmo y magnífico espíritu de los muchachos, su pericia, su maravillosa comprensión de las circunstancias especiales de este terreno, comportándose en todo como veteranos de la guerra invernal. Desde las alambradas propias hasta la línea enemiga todo ha sido visto y recorrido. Se han utilizado las huellas del enemigo salvando campos de minas; los emplazamientos están localizados, bien preciso el trazado de la posición... y, sobre todo, muy vivo en todos el deseo y la seguridad de arremeter contra aquellos baluartes y aniquilarlos.

Organizada la operación, toman parte en ella las secciones de asalto del primero y segundo batallones del regimiento de Granaderos 263 y una sección de Zapadores. La selección y condiciones combatives de la fuerza que va a actuar es perfecta. Las misiones están exactamente distribuidas y cada cual conoce con toda precisión lo que le toca hacer en el conjunto.

Comienza la preparación artillera. En la fría mañana, todavía entre dos luces, circunstancia elegida para el golpe, superando con el fuego y la tensión del momento todos los rigores del clima, la estación y la hora, nuestros soldados aguardan el momento inmediato de lanzarse al objetivo. Y así que los proyectiles de la artillería hacen blanco eficazmente sobre los puntos propuestos, las secciones de asalto, en súbita maniobra, se lanzan sobre la línea enemiga.

La rapidez del movimiento ha sido maravillosa. Sorteados felizmente los obstáculos de minas y alambradas, los españoles están ya en la posición contraria. El afán combativo y el carácter ofensivo de los nuestros es dominado por la serenidad de los oficiales y por las consignas recibidas. Se trata de traer prisioneros; el aniquilamiento del enemigo ha de hacerse, pues, en la medida de su resistencia.

La sorpresa de los rusos es formi-

dable. La inesperada concentración de fuego artillero, que ha hecho mella grande en sus fortificaciones, se colma con la llegada impetuosa y momentánea de los españoles. Parte de la guarnición intenta huir. Los nuestros se dedican a la persecución, logrando que ni uno solo se salve. En tanto, se combate ya cuerpo a cuerpo contra los que hacen resistencia. Es cosa de pocos minutos. En la avanzadilla hay ya veinte de sus defensores muertos, entre ellos el jefe de la compañía, y son cogidos prisioneros los diez restantes que componían la guarnición.

Han sido destruidas todas las obras de defensa, consistentes en siete «bunkers» y nidos de armas automáticas, volados por la fuerza atacante como complemento de la acción artillera. Los soldados que regresan victoriosos traen consigo, juntamente con los prisioneros, tres ametralladoras, cuatro pistolas ametralladoras, quince fusiles y material diverso. De la posición rusa queda ya sólo un montón de escombros, entre el que aparecen los cadáveres de los bolcheviques. Sobre el campo nevado, las manchas de la tierra revuelta y los círculos negruzcos abiertos en la nieve por las explosiones.

Hay una tensión inmensa y una alegría que desborda. Los heridos son pocos. Las distinciones son muchísimas; se puede decir que nadie ha andado a la zaga del otro en el valor y la acometividad. Resplandee la satisfacción en los rostros. Por todas partes se comentan las incidencias y las proezas de cada uno. Los que llegaron los primeros; los que persiguieron a los rusos; los que metieron la carga explosiva en los fortines; los que se vieron cuerpo a cuerpo agarrados encarnizadamente con el enemigo; los que capturaron a los prisioneros ya indefensos o llenos de pánico; aquel teniente de Asalto que, herido en un brazo, se mantuvo en su misión hasta finalizar el golpe; arrojo del capitán; la oportunidad de los que irrumpieron antes en la línea; las incidencias todas y los datos de color más variados... Nadie podrá olvidar nunca la emoción de esta operación «relámpago» (ha durado alrededor de media hora), tan llena de movimiento y brío, de acción, de intensidad combativa. Cada soldado se siente más fuerte y animoso que antes. Ha sido un gran éxito de España. Los prisioneros han dado en los interrogatorios la misma triste impresión de siempre sobre la zona soviética. Todos se veían satisfechos de haberse librado, aun en tales circunstancias, del horror de su vida en el Ejército rojo.

### Gran feria de "El Angel", en la villa de Fuentepelayo

Seguindo la tradicional costumbre, se celebrará en esta villa la acreditada feria de ganados de todas clases, denominada «El Angel», durante los días del 1 al 8 del próximo mes de Marzo.

Se recuerda la obligación de venir provistos de la reglamentaria guía de sanidad del ganado y conduce reglamentario.

Fuentepelayo 15 de Febrero de 1943.

El alcalde, Crispulo Martín

### HERNIADO

Puede usted evitar las fatales consecuencias de su hernia mal cuidada, con nuestro aparato, el que no produce molestias y contiene totalmente la hernia, sea cual sea la edad, sexo o profesión.

Recibimos visitas gratis y sin compromiso alguno en SEGOVIA, el día 4 de Marzo, bajo la dirección del médico titular D. Arcadio Hernández, en el domicilio del Dr. D. Manuel del Barrio, habitado de la clase médica, calle de San Jeroteo, 9, bajo. (Horas: de diez a una).

Y en nuestro domicilio en Madrid, calle de Cervantes, 4, del 20 al 30 de cada mes.

Casa central: Gabinete Ortopédico Ramos, calle de Cervantes, 4, Madrid.

NOTA.—Todos los meses, el primer jueves de mes, en el domicilio del doctor Barrio.

(Censura Sanitaria S. G. 45)

### EDICTO

DON PABLO TRIBINO CARO, accidentalmente juez de Primera Instancia de esta villa y su partido.

Hago saber: Que en este Juzgado y a instancia del abogado don Andrés Muñoz Gordo, se celebrará el día 18 de Marzo próximo subasta voluntaria de la finca «Brazuelas», sita en Alcazaren (Valladolid), de 271 obradas; 8.500 pines piñoneros; 3.500 chopos, olmos y álamos; pastos en ribera río Eresma; huerta de una hectárea; algo de terreno laborable; casa de dos pisos y varias dependencias. El pliego de condiciones y título de propiedad se halla a disposición de los licitadores en la Secretaría de este Juzgado.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Santa María de Nieva, a 24 de Febrero de 1943.—El juez, Pablo Tribino.—Ante mí: P. I. Epifanio Pardo.

### Aparatos NOTTON para contención de hernias

El médico D. Mariano Romero Becerril reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes

CONSULTA DIARIA: Cervantes, 38, pral. Segovia. Teléfono 437

Censura Sanitaria S. G. 1

### MUEBLES

Un barnizado inmejorable, una madera excelente y una construcción esmerada son los

### MUEBLES

FRANCISCO ROMAN LOPEZ

Por su calidad, garantía y buen gusto corresponden a su fama CAMAS DE METAL: 100 modelos distintos

Juan Bravo, 24. Teléfono 57

### Mutualidad Segoviana de Seguros

ACCIDENTES DEL TRABAJO INCENDIOS

Entidad aseguradora dirigida y administrada única y exclusivamente por personas que desenvuelven su vida en Segovia y su provincia.

DOMICILIO SOCIAL: Juan Bravo, 24, pral. Teléfono 268

(Aprobado por la Dirección general de Seguros) 80-9-940.

### ¡¡¡NADIE COMPRE ZAPATOS!!!

Esperen ver la liquidación que hará muy en breve ZAPATERIA «LOS CHICOS», al trasladarse a sus nuevos locales de la calle JUAN BRAVO (frente a la estatua)

Liquidamos bonitos modelos a precios baratísimos, algo increíble. Zapatos en piso de suela, de la mejor calidad

La liquidación se hará en la calle de Isabel la Católica, 12

## No olviden zapatería "Los Chicos,"

### Máquinas de escribir NUEVAS HISPANO OLIVETTI

Carros grandes y corrientes

Entrega inmediata si dispone de máquina vieja

Alberto González Gómez

Perocota, 1, segundo

### ¡Atención, ganaderos!

Vendo 80 primas y 13 ovejas negras del país, superiores, con 76 corderos, resto faltan que parir. También he desembarcado un lote de cerdos inmejorables, todos de la misma ganadería y hierro, vacunados, de edad diez meses, lejitimos (trujillanos). Para verles y tratar, Migueláñez, casa Lorenzo Fuentes.

### Cámara Oficial de Comercio e Industria de Segovia

Aviso urgente

Se ruega con todo encarecimiento a los señores industriales de Segovia y su provincia que hayan recibido por duplicado unas fichas enviadas por esta Cámara con petición de datos de producción y otros particulares, y no las hubieren devuelto debidamente cumplimentadas, lo realicen con toda urgencia, por tenerse que dar cuenta a la Superioridad del cumplimiento o incumplimiento de tal servicio.

Segovia, 1 de Marzo de 1943.—El presidente.

### Subasta de obras

Hasta las trece horas del día 9 de Marzo próximo, se admitirán en la Intervención de este Ayuntamiento proposiciones para optar a las subastas de ejecución de las siguientes obras:

Construcción de un edificio para Centro de Higiene Rural. Presupuesto de contrata, TRECENTAS CINCO MIL CUATROCIENTAS SIETE PESETAS con VEINTICINCO CENTIMOS.

Obras de ampliación del Cementerio y construcción de depósito de cadáveres, bajo el tipo de licitación de CIEN TO OCHENTA Y UN MIL NOVECIENTAS CINCUENTA Y TRES PESETAS con NOVENTA Y DOS CENTIMOS.

Para más detalles, véanse los anuncios del «Boletín Oficial del Estado» del día 20 del actual.

El Espinar, a 27 de Febrero de 1943.

El alcalde, Pablo F. Pacheco

ACUERDO ITALO-GERMANO

para proseguir la guerra con toda energía

FINALIDAD: ANIQUILAMIENTO TOTAL DE LOS EJERCITOS EN GUERRA CONTRA EL EJE

Roma, 1 (5 t.).—Von Ribbentrop, ministro de Asuntos Exteriores del Reich, ha estado en Italia durante los días 24 al 28 de Febrero, según se hace saber ahora por primera vez. A su llegada a la capital italiana, el ministro alemán fué recibido por el subsecretario de Asuntos Exteriores, Bastianini; por los subsecretarios de Estado, Rosso y Albini; por altas personalidades civiles y militares italianas y por el embajador alemán en Roma, von Mackensen, al que acompañaba el personal de la Embajada. Con el ministro alemán llegaron a Italia el embajador alemán Ritter, el jefe del mando supremo del Führer, teniente general Wan Wimont, y por varios altos oficiales de los servicios del ministerio de Asuntos Exteriores del Reich. También le acompañaba el embajador de Italia en Berlín, conde Alfieri.

Y ELIMINACION COMPLETA DEL MORTAL PELIGRO DEL BOLCHEVISMO

Führer, y sirvieron para comprobar la identidad de puntos de vista sustentados por Italia y Alemania en la lucha que dirigen en común con el Japón y las demás potencias aliadas.

Ha sido tomado el acuerdo de proseguir la guerra con toda energía hasta el aniquilamiento total de los ejércitos en guerra contra las potencias del Pacto Tripartito y la eliminación completa del mortal peligro del bolchevismo, que nuevamente aparece en las fronteras orientales de Europa. El Duce y von Ribbentrop han insistido una vez más en la firme voluntad de Italia y Alemania de crear un nuevo orden en Europa, después de la victoria final; un nuevo orden que garantice una colaboración, en una atmósfera de justicia, de todos los pueblos europeos, libres de toda amenaza plutocrática o judía.—Efe.

RIBBENTROP FUE RECIBIDO EN AUDIENCIA POR EL REY EMPERADOR

Roma, 1 (5 t.).—Durante su permanencia en Italia, el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop, ha sido recibido en audiencia por el Rey Emperador, con el que sostuvo una larga y cordial entrevista. El ministro alemán fué asimismo recibido por el Príncipe de Piemonte. El pasado sábado, el Duce ofreció un almuerzo en honor de von Ribbentrop. Los embajadores de Alemania en Italia y de Italia en Berlín, así como el subsecretario de Asuntos Exteriores de Italia, Bastianini, asistieron al almuerzo.—Efe.

VON RIBBENTROP CONFERENCIÓ CON EL EMBAJADOR DE ESPAÑA Y CON OTROS DIPLOMÁTICOS

Roma, 1 (7 t.).—Durante su estancia en esta capital, el ministro de Asuntos Exteriores, alemán, von Ribbentrop, ha visitado a su ex colega, conde Ciano.

Por otra parte, celebró entrevistas con el embajador de España, encargado de Negocios del Japón, ministros plenipotenciarios de Finlandia, Rumania, Hungría, Croacia y Eslovaquia.—Efe.

En 30 minutos 1.000 toneladas de bombas sobre Saint Nazaire

Londres, 1 (7 t.).—Oficialmente se anuncia que los bombarderos aliados lanzaron ayer sobre Saint Nazaire mil toneladas de bombas en treinta minutos.—Efe.

La División Azul se comporta maravillosamente

Así lo ha declarado el Dr. Scheel en Sevilla

Por deseo del Caudillo se va a resolver el problema de la Universidad

Sevilla, 1.—Esta mañana, en el expreso, llegó de Madrid el jefe de los estudiantes alemanes, doctor Scheel, acompañado de su séquito y del delegado nacional del S. E. U., camarada Guitarte. Fué recibido en la estación por una Centuria de la Milicia Universitaria y la plana mayor del S. E. U. del distrito Universitario. Se dirigió a la Universidad, en cuya puerta fué recibido por las milicias, que cubrían el itinerario. En el decanato, el rector le dió la bienvenida y le presentó, seguidamente, a los catedráticos. Se celebró luego un acto en el salón de la Universidad, bajo la presidencia del rector, acompañado del doctor Scheel y del camarada Guitarte. Se hallaban también presentes el cónsul de Alemania y el representante del Instituto Iberoamericano de Chambrugo doctor Schafer. El rector, señor Mota, pronunció un discurso de saludo. Hizo presente su admiración por el pueblo alemán; su ciencia es la que a él le formó, y esos conocimientos le han servido para la formación de los alumnos españoles. Aludió a la última visita al ministro de Educación Nacional, y dijo que por deseo preferente del Caudillo, se va a resolver el problema de la Universidad española, que dentro de tres años estará a la altura de las más progresivas de Europa. Rogó, por último, el señor Mota al doctor Scheel, que transmitiese a los estudiantes alemanes el saludo cordial de la Universidad de Sevilla.

576.000 TONELADAS de mercantes aliados hundidas en Febrero

Berlín, 1 (5 t.).—Del comunicado alemán de hoy: "En la lucha americana, el arma submarina alemana ha hundido en el mes de Febrero 82 mercantes enemigos que desplazaban en total 345.300 toneladas y ha torpedado a otros catorce barcos, varios de los cuales deben considerarse perdidos. Las lanchas rápidas hundieron tres mercantes con un total de 6.500 toneladas. Durante el mismo mes, la aviación hundió cinco barcos mercantes con un desplazamiento global de 25.000 toneladas y averió gravemente, en parte, a otros catorce mercantes enemigos. De esta manera han sido destruidas durante el mes de Febrero 576.000 toneladas de barcos mercantes adversarios. El arma submarina hundió, además, un crucero, un destructor y tres barcos de escolta. Otras unidades de la flota de guerra destruyeron tres lanchas rápidas, dos patrulleros, un buque de aprovisionamiento y un submarino. Además, la aviación hundió un submarino y dos cruceros y averió gravemente a una pequeña unidad de guerra".—Efe.

Sigue el avance alemán en la región de Istria

Los bolcheviques han sido rechazados más allá del río Donetz

Ante las líneas alemanas quedan aniquiladas las tropas que atacaron en el frente del Mius

Comunicado alemán

Gran Cuartel General del Führer, 1 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Los asaltos lanzados de nuevo por el enemigo, durante la jornada de ayer, en los frentes de la cabeza de puente del Kubán, han fracasado, con sangrientas pérdidas para el adversario. Frente a Novorossisk, la artillería del ejército incendió un barco que transportaba carros de asalto.

En el frente del Mius, el enemigo ha pasado al ataque después de una intensa preparación artillera en un amplio frente. Los bolcheviques fueron aniquilados frente a las principales líneas de combate.

El ataque lanzado por las tropas alemanas en la región de Isjum, permitió también ayer lograr nuevas ganancias de terreno. Las divisiones de choque rechazaron al enemigo, que se defendió tenazmente, hasta más allá del Donetz. Las fuerzas soviéticas, dispersadas y cortadas de sus comunicaciones, quedaron pulverizadas y fueron destruidos 23 carros blindados y capturados numerosos prisioneros y considerable botín. Grandes formaciones aéreas y de aviones de corto radio de acción han efectuado intensos ataques contra las columnas ene-

ron rechazados por nosotros que derrubaron, sin pérdidas, a 21 aviones soviéticos. Los aparatos fueron destruidos en el territorio de la línea de la frontera alemana.

Bulgaria conmemora el II de su adhesión al Pacto Tripartito

Sofía, 1 (5 t.).—El secretario de la adhesión de Bulgaria al Pacto Tripartito se comunicó en la Prensa búlgara. El «Dom» recuerda el entusiasmo que fueron recibidos en el territorio búlgaro, y dice que los bolcheviques deben estar dispuestos a abandonar todas las dificultades que grandecen al país, (y esto se toma como miembros del Partido, sino por un elemental conservación). Añade que el gobierno de Bulgaria, que se adhirió al servicio de un día, «en cuya realización Bulgaria está dispuesta a proporcionar todo el esfuerzo».—Efe.

La misión de los socialistas según el jefe del partido

Copenhague, 1 (5 t.).—El jefe del partido socialista danés ha superado su misión en la vida y en el trabajo a la luz del comunismo y el socialismo. El presidente del partido socialista doctor Clausen, en una reunión celebrada en Copenhague, también se dirigió a Dinamarca el doctor Clausen y dijo que el jefe alemán protege, entre otros, a Dinamarca. Los socialistas daneses se muestran orgullosos de sus venes que combaten con el mismo.

El discurso terminó con la elección del orador de que desea la colaboración con los países nórdicos y germánicos. Los socialistas daneses muestran favorables a una unión europea bajo la bandera de Hitler.—Efe.

Homenaje a Val de Mella en el grupo escolar

Madrid, 1.—En el Grupo Escolar de Val de Mella, que lleva su nombre se ha celebrado un homenaje a don Val de Mella. Presidió el director de Primera Enseñanza, don Esteban de la Cruz, asistieron otros docentes y alumnos. Hubo discursos, que resumieron el programa de Toledo. El acto terminó con el Himno Nacional.

La Junta de homajes preparó el volumen de las obras de Mella, con el prelado de Madrid-Alcalá, don Juan de Castro, y el último a cargo de la imprenta de San Mateo de Castro. Se propone, además, un monumento en honor al orador, y ha pedido que se nombre al actual Paseo de Logos.

Consagración de la diócesis a Inmaculada Concepción

Valencia, 1.—Se verificó la consagración de la diócesis a Inmaculada Concepción de María. El templo catedralicio está lleno de fieles. Asistieron el arzobispo, el obispo de Calatayud y jerarquías y la Cruzada de Acción Católica. El arzobispo Melo dió la bendición. Logos.

Ataques aéreos en Occidente

En el curso de ataques, militarmente ineficaces, efectuados por aviones británicos contra algunas localidades de los territorios ocupados del Oeste, y contra una base de la costa atlántica, así como en algunos bombardeos aislados realizados anoche contra el Oeste de Alemania, se han registrado pérdidas entre la población. Fueron derribados cinco aviones de bombardeo adversarios.

Los ataques rojos al Sur del lago Ilmen

Berlín, 1 (5 t.).—Al Sur del lago Ilmen, los bolcheviques atacaron de nuevo el 27 de Febrero último, constituyendo dos centros de operaciones. Estos ataques, intentados con formaciones considerables de infantería y contingentes blindados, fueron apoyados por una intensa actividad de numerosas baterías y por formaciones aéreas. Los bolcheviques atacaron en varias oleadas, pero fueron rechazados, y 18 carros de asalto resultaron destruidos en esta ocasión. La Luftwaffe apoyó a la infantería alemana empeñada en este duro combate, a escasa altura. Bombardeó asimismo a concentraciones de tropas y vehículos bolcheviques en el distrito septentrional de Weliki-Luki, al Noreste de Chalm y al Sureste de Staraja Rusa. Impactos de lleno obligaron a dispersarse a las concentraciones soviéticas y causaron la destrucción de refugios de cemento, posiciones de combate y numerosas piezas de artillería. Los aviones bolcheviques fue-



El teniente general Fischer, comandante de una división de tanques, ha caído en el sector tunecino al frente de sus tropas.

El ministro de Trabajo en Fuentes de Béjar

Los trabajadores le han regalado las insignias de la Cruz del Mérito Militar

Salamanca, 1.—Ayer llegó en viaje particular el ministro de Trabajo, señor Girón, acompañado de su secretario. Seguidamente se trasladó al pueblo de Fuentes de Béjar, donde actuó como padrino en el bautizo de un hijo de don Adrián García. Fué recibido en el pueblo por los familiares de los señores García y Gascón, por el magistrado de Trabajo de Salamanca, don Daniel Mendoza, invitado a la ceremonia, y autoridades locales. Se impusieron al neófito los nombres de José Joaquín, a la memoria de los hermanos de la madre, caídos por Dios y por España.

Actuó de madrina la señorita Purificación. Después de la ceremonia el señor Gascón pronunció palabras de elogio a la obra que el ministro realiza en favor de los trabajadores, y le regaló en nombre de todos las insignias de la Cruz del Mérito Militar, que ha concedido recientemente el Caudillo al señor Girón. Después el ministro regresó a Madrid.—Logos.

INFORMACION MILITAR

Una disposición sobre los nuevos uniformes

Madrid, 1.—El "Diario Oficial del ministerio del Ejército" publica una Orden por la cual se concede a los generales, jefes, oficiales, suboficiales y asimilados, un plazo que termina el 31 de Julio del año en curso para introducir las modificaciones a que han de adaptarse los nuevos uniformes, y para la adquisición de las nuevas prendas se concede otro plazo que terminará el 31 de Diciembre próximo.—Logos.

La población francesa cruza libremente, por primera vez, la línea de demarcación

París, 1 (5 t.).—Por primera vez ha podido libremente la población francesa cruzar la línea de demarcación. Se observa gran afluencia de gente en las estaciones ferroviarias, y las plazas de los trenes que van de Norte a Sur y del Sur hacia París, tienen todas las plazas vendidas desde hace muchos días. Las compañías de ferrocarriles han aumentado su servicio. También hoy, por primera vez, circula libremente la correspondencia a través de la línea de demarcación, y las oficinas de Correos han recibido millares de cartas.—Efe.

El precio de las hojas de afeitar no excederá de 60 céntimos

Todas las hojas de afeitar tienen señalado un precio, que no puede exceder de 60 céntimos, excepto aquellas que se venderán a mayor precio antes del 18 de Julio de 1936, las cuales deberán venderse al mismo precio que entonces tuvieron. Las hojas de afeitar de marcas extranjeras se venderán todas a un precio que no exceda de 60 céntimos.

Finlandia continuará la guerra

Declaración del Presidente Risto Ryti en el Parlamento

Helsinki, 1 (5 t.).—La Secretaria General de la Presidencia ha publicado esta mañana la siguiente nota: «De acuerdo con lo dispuesto en la Constitución, el 1 de Marzo el Presidente Risto Ryti, reelegido por gran mayoría de votos el 15 de Febrero último, ha asumido la primera magistratura de la nación por dos años más.» Efe.

LA TOMA DE POSESION DE RISTO RYTI

Helsinki, 1 (7 t.).—Hoy, a las doce, se ha desarrollado en el Parlamento finlandés la toma de posesión del Presidente reelegido, Risto Ryti. La ceremonia se inició por unas palabras del Presidente de la Cámara, Hakki-la, quien dijo que toda Finlandia se encuentra detrás de su jefe para ayudarle a cumplir su difícil tarea.

A continuación, Risto Ryti pronunció un discurso, declarando que la guerra continuará. El momento actual exige vigilancia y valor, espíritu de sacrificio y lealtad entre todos. El secreto de la victoria reside en que nos mantengamos unidos ante reveses y éxitos y tengamos presente, en todo momento, el honor del pueblo finlandés.—Efe.

Las tropas del Eje avanzan en el Norte de Túnez

Doscientos muertos y varios centenares de heridos en Cagliari a consecuencia de un bombardeo

Comunicado italiano

Roma, 1 (5 t.).—Comunicado del Alto Mando italiano: En Túnez, los combates locales de la región Norte se han resuelto favorablemente. En el sector meridional, ha sido detenido por el tiro de nuestra artillería un intento de ataque enemigo. Tres aviones ingleses han sido destruidos por los cazas del Eje.

Miguel Avale, han atacado al Norte de Argel un gran convoy enemigo fuertemente escoltado. Un contratorpedero adversario tipo «Jervis» se hundió, alcanzado por dos torpedos, y dos mercantes de 17.000 toneladas en total, se hundieron asimismo al ser alcanzados de lleno. Otro mercante y otro torpedero fueron gravemente averiados. Aviones italianos han atacado el puerto de Argel y han provocado grandes explosiones e incendios.

Sobre Cagliari y Palermo, formaciones aéreas enemigas arrojaron ayer numerosas bombas que cayeron en edificios públicos y casas particulares. Doscientos muertos y algunos centenares de heridos han sido contados hasta el momento en Cagliari, y tres muertos y ocho heridos en Palermo. Seis de los aviones enemigos fueron derribados. Cerca de Marie Caste Llavate y Palermo, han sido capturados los tripulantes de un avión inglés que cayó en el mar.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 1 (5 t.).—Del comunicado alemán de hoy: El ataque desencadenado por las tropas italianas y alemanas en el frente septentrional de Túnez, ha conducido a nuevos avances.

Anoche, según las últimas informaciones, tres grandes mercantes enemigos fueron alcanzados por torpedos aéreos frente a la costa argelina. Se da por cierta la destrucción de uno de estos barcos, de 7.000 toneladas. En el Mediterráneo, los cazas submarinos de la flota de guerra hundieron a un sumergible enemigo.—Efe.

Teatro Juan Bravo

Martes 2 de Marzo

Ernesto González presenta a Rex Harrison y Karen Verne, en la película de gran originalidad y acción, Diez días en París

Jueves, 4, en el teatro Juan Bravo, debut de la compañía Bassó Navarro, con el regocijante estreno de Leandro Navarro, Los novios de mis hijas

Butaca, 4 pesetas

NECESITA ENCARGUELOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO